



# 孫楊

# 獲傑出貢獻獎

## 國際泳聯年度頒獎 施廷懋膺最佳

孫楊以一回流利英語發表獲獎感言。

## 傅園慧盛裝險摔倒：裙子有點緊

2017年國際泳聯年度頒獎盛典2日晚在海南三亞舉行，傅園慧由前中國跳水名宿高敏和田亮手上接過「中國水上運動最佳人氣獎」。

頒獎禮上，田亮稱高敏是自己小時候的偶像，曾經有一次在訓練場和高敏四目相對，回去和小夥伴們炫耀說：「今天高敏姐看我了！」

還要智慧及個性。而該獎項獲得者「洪荒少女」傅園慧當晚罕見地身穿長裙亮相，但或許是不習慣的關係，上台領獎時差點跌倒，幸好禮儀小姐扶住了她。

「非常感謝能獲得這個獎，今天的裙子有點緊……」在發表獲獎感言時，傅園慧拿裙子開玩笑來。「沒想到在這裡給我頒發一個這樣的獎，我感覺非常開心，感謝每一個關心游泳的人對我的認可和鼓勵，謝謝大家我會繼續努力。」

香港文匯報記者 陳曉莉

傅園慧盛裝領取中國水上運動最佳人氣獎。



2017年國際泳聯年度頒獎盛典2日晚在海南三亞舉行，中國運動員獲得多個獎項，其中施廷懋獲得年度跳水最佳女運動員，孫楊獲「中國游泳事業傑出貢獻獎」。

和2015年、2016年一樣，施廷懋在2017賽事中表現出眾，包攬了國際泳聯所有主要賽事金牌。她在獲獎後表示，非常榮幸獲得這個獎項，自己有機會也有責任為中國體育事業貢獻力量，今後會繼續努力。

### 傅園慧中國擁最佳人氣

中國游泳協會獲國際泳聯最高榮譽獎，孫楊獲「中國游泳事業傑出貢獻獎」，「洪荒少女」傅園慧和女運動員劉湘分別獲得「中國最佳人氣運動員」和「中國最具突破運動員」獎。

孫楊在發表獲獎感言時「秀」了一口流利的英語。他說，自己要繼續保持高水平的運動狀態，希望中國游泳界湧現更多的後備人才，希望能向大家分享游泳的價值和快樂。

傅園慧則表示，2017對自己來說是波動較大一年，上半年打破全國紀錄，但世錦賽因為一些原因沒有游出想要的成績，非常遺憾，今後會繼續努力。

### 劉湘兩破亞績最具突破

今年兩次打破亞洲紀錄的劉湘說：「2017年在傷病纏身的情況下打破兩次亞洲紀錄，這是因為心中對游泳的那份執念和堅持。」

在其他獎項中，年度跳水最佳男運動員頒給了英國的戴利；美國的凱勒布·德雷塞爾和瑞典的薩拉·舍斯特倫獲年度游泳最佳男女運動員；年度花樣游泳最佳頒給了俄羅斯的亞歷山大·馬爾采夫和意大利的喬治·米尼吉尼兩名男運動員及來自俄羅斯的女運動員思維特蘭娜·科列什尼琴科；年度公開水域游泳最佳男女運動員是法國的馬克·安托萬·奧利維爾（男子）和巴西的安娜·馬塞拉·庫尼亞（女子）；年度水球最佳運動隊為克羅地亞男隊和美國女隊；美國的史蒂夫·拉布和澳洲的瑞安南·伊弗蘭德榮膺年度高台跳水最佳男女選手。

施廷懋獲得年度跳水最佳女運動員獎。

劉湘獲中國水上運動最具突破獎。

郭晶晶（左）和吳敏霞同台擔任頒獎嘉賓。



東方麥基（籃衫）與夢想陳偉豪爭頂來球。

## 南區終止傑志連勝 東方負夢想

香港文匯報訊（記者 郭正謙）青英盃B組賽事冠軍南區力戰下雖然未能打破傑志今季不敗身，不過1：1的戰果總算成功阻止對手繼續連勝。

南區與傑志昨日一仗在斧山道運動場進行，雙方同樣起用不少小將上陣，南區有陳靜謙及陳凱柏擔任正選，而傑志則繼上場青英盃後再次重用巴拉克及畢頓，南區今季表現時好時壞，不過今仗面對不敗之師傑志卻踢得甚有鬥志。開賽僅16分鐘馬高斯的頭槌就為南區先拔頭籌，其後雙方各有黃金機會可惜未能把握；直至74分鐘，傑志終憑費蘭度的勁射扳平1：1至完場，傑志兩戰得4分仍居B組榜首，而南區則排小組第4。

南區主帥鄭兆聰滿意球隊的比賽態度，更重要的是讓年輕球員感受到流暢的節奏：「職業賽節奏比較快，與青年軍賽事完全不同，讓他們早日感受及適應，對小將未來發展是好事。」

而昨日傍晚在將軍澳運動場進行的青英盃A組賽，東方龍獅則遭週是



傑志的金東進（右）與冠忠南區球員劉學銘爭搶。

### 傅家俊晉英錦賽32強

英國桌球錦標賽第三天的比賽於當地時間2日在英國約克結束，內地球手梁文博、李行、呂昊天和本港名將傅家俊分別戰勝各自的對手順利晉級第三圈。其中傅家俊打出3桿「60+」以局數6：4篤走內地小將趙心童，將與另一內地新星呂昊天爭奪16強席位。不過，世界排名第一的沙比則出人意料地以3：6被蘇格蘭23歲小將唐納森淘汰。

香港文匯報記者 陳曉莉

### 澳門馬拉松締兩紀錄

「2017澳門銀河娛樂國際馬拉松」昨晨隆重舉行。本屆賽事共吸引來自40個國家及地區超過12,000名跑手參與。肯尼亞選手基利華以2小時10分01秒的成績奪得男子組全程馬拉松金牌，他同時打破由另一肯尼亞選手邁沙於2013年所造出的2小時12分43秒的大會紀錄；女子組冠軍則由2016年里約奧運亞軍、來自巴林的姬利娃（見圖）奪得，她以2小時29分12秒打破2011年由埃塞俄比亞選手莉達於2011年所跑出的2小時31分48秒大會紀錄。



### 李寧 李小雙領跑南馬

香港文匯報訊（記者 曾萍 南寧報道）第十二屆南寧國際馬拉松比賽暨第三十五屆南寧解放日長跑活動（南馬）昨在南寧鳴槍開跑。包括香港和澳門在內的來自18個國家和地區的23,000名選手參與了本屆賽事。最終，埃塞俄比亞選手包攬「全馬」男子組前三名。「體操王子」李寧、體操奧運冠軍李小雙等為本次賽事領跑。

## 34殘奧健兒出戰亞洲青運會

香港文匯報訊（記者 潘志南）香港殘疾人奧委會暨傷殘人士體育協會昨舉行「2017亞洲青少年殘疾人運動會」香港代表團授旗禮及誓師大會。

香港殘奧會將於本月8日至14日派出34名青少年運動員出席在杜拜舉行的亞洲青少年運動會（亞洲青運會），參加包括田徑、硬地滾球、游泳及乒乓球4個項目的比賽。代表團團長馮馬潔瀾及運動員代表張沅接受體育專員楊德強的授旗。殘奧會

硬地滾球金牌得主梁育榮、游泳殘奧冠軍鄧章樂也到現場與青年運動員分享大賽心得及為師弟師妹打氣。

現任香港殘疾人奧委會副會長、藝人劉德華昨也有出席誓師。他被問到目前已有殘障運動員被納入精英運動員行列一事時指出，殘障運動員成為精英運動員是一個開始，社會及商業機構給予他們訓練及比賽支持外，更應在這些運動員結束運動生涯後，幫助他們投入社會。



出席授旗典禮的還有殘疾人奧委會名譽會長周一獄、主席林國基及分總幹事林俊英等，儀式在沙田體育學院新大樓禮堂舉行。

亞洲青運會香港殘奧代表團昨舉行授旗禮。

## F1印度力量或變身中國力量

F1方程式賽車可能將出現第一支中國車隊。據報道，一名中國企業家正與「印度力量」車隊洽談收購事宜，且暫定將改名為「中國力量」。

據澎湃新聞昨日報道，2017年F1最後一站賽事日前在阿布達比舉行時，有3名中國人頻繁出現在「印度力量」車隊的維修區和VIP區，並被看到與車隊管理層長時間會晤，還和該隊兩名車手進行了交流，顯然不是一次簡單的參觀活動。

報道指出，3名中國人中有一人叫曹超

凡，對車迷而言這是個陌生名字，目前他是錦科控股集團董事局主席，過去的履歷主要與投資併購相關。但他的另一個身份顯然與體育密不可分，就是錦科控股旗下卓飛體育公司的擁有人。

據悉，針對印度力量車隊的收購議程已經進行了半年，在整個收購中，曹超旗下的卓飛體育和來自北京的一家體育公司作為收購主體。在阿布達比站結束後，中方已和「印度力量」車隊完成了大中華地區獨家收購授權協議書的簽署。



F1車隊印度力量有可能變身為中國車隊。